



ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Роминского Сергея Петровича на тему: «Хирургическое лечение пациентов с ригидными посттравматическими деформациями грудопоясничного отдела позвоночника», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.8. – травматология и ортопедия.

Исследование Роминского Сергея Петровича посвящено лечению пациентов с ригидными посттравматическими деформациями грудопоясничного отдела позвоночника, для которого, в настоящее время, характерно отсутствие единой хирургической концепции и наличие значительного числа осложнений как раннего, так и отдаленного послеоперационного периода. В связи с этим исследование сравнительной эффективности различных хирургических методик у пациентов указанного профиля является актуальным.

Цель и задачи сформулированы правильно и направлены на решение вопроса о повышении эффективности хирургического лечения у пациентов с ригидными посттравматическими деформациями грудопоясничного отдела позвоночника путем оптимизации предоперационного обследования и тактики оперативного лечения.

Материал исследования содержит ретроспективную и проспективную части. В ретроспективном анализе изучены результаты хирургического лечения 91 пациента с ригидными посттравматическими деформациями грудопоясничного отдела позвоночника. В сравнительном анализе между группами пациентов, оперированных при помощи различных хирургических методик, были оценены показатели коррекции деформации, изменения основных показателей позвоночно-тазовых параметров, а также их корреляции с болевым синдромом и качеством жизни. Определены факторы риска развития болевого синдрома в поясничном отделе в отдаленном послеоперационном периоде. Изучение в сравнительном анализе исходов оперативного лечения пациентов соответствующего профиля позволило определить эффективность изучаемых хирургических методик.

Проспективная часть диссертационного исследования посвящена практической аprobации результатов, полученных на этапе ретроспективной части исследования. Автором выполнена оценка результатов лечения пациентов с посттравматическими деформациями и низкими возможностями компенсации нарушений сагиттального баланса.

Полученные данные подтвердили значимость величины остаточной деформации у



пациентов с низкими значениями тазового индекса.

В результате исследования автор был представлен оригинальный алгоритм выбора оптимального метода хирургического лечения у пациентов с ригидными посттравматическими деформациями грудопоясничного отдела позвоночника, который способствует снижению послеоперационных осложнений, а также улучшению результатов лечения.

Сформированные автором задачи исследования успешно решены, а объем, дизайн и использование методов статистической обработки данных не вызывают сомнений в достоверности полученных результатов. Материал исследования должным образом иллюстрирует сформированные практические рекомендации. Основные положения диссертационного исследования изложены на конференциях, а также представлены в 3 публикациях, рекомендованных ВАК РФ, и патенте РФ на изобретение.

Заключение: Диссертационная работа Роминского Сергея Петровича «Хирургическое лечение пациентов с ригидными посттравматическими деформациями грудопоясничного отдела позвоночника» является самостоятельным и законченным научным трудом. Исследование выполнено на современном научно-методическом уровне. Выводы, сформулированные автором, научно обоснованы, подтверждены достоверным клиническим материалом и логически вытекают из содержания работы.

По своей актуальности и научно-практической значимости диссертационная работа Роминского Сергея Петровича соответствует требованиям п.9 Положения ВАК РФ (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.8. – травматология и ортопедия.

Врач-травматолог-ортопед отделения нейрохирургии

НКЦ №2 ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»,

Старший научный сотрудник,

Профессор, доктор медицинских наук

Абакиров М.Дж.

Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия

(медицинские науки)

Подпись врача-травматолога-ортопеда отделения нейрохирургии, профессора, доктора медицинских наук Абакирова М.Дж.

ЗАВЕРЯЮ:

Руководитель группы кадров

НКЦ №2 ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»

Межинская Галина Александровна

22.11.2024



НКЦ №2 ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»,

117593, г. Москва, Литовский бульвар, дом 1А

Тел. +7 (499) 400-47-33

callcenter@ckbran.ru